
Аналитическая справка 

о результатах опроса работодателей о качестве подготовки выпускников 

ГАПОУ «Бугульминский машиностроительный техникум» 

 

 В сентябре - октябре 2022 года ГАПОУ «Бугульминский 

машиностроительный техникум» (далее – техникум») провел анкетирование 

работодателей, направленное на оценку качества подготовки выпускников 

техникума и анализа результатов.  

Целью проводимого исследования является определение уровня 

удовлетворенности работодателей различными аспектами деятельности 

техникума и, главным образом, – удовлетворенности подготовкой 

выпускников. Практическая значимость опроса работодателей состоит в том, 

что его результаты являются основой для улучшения качества 

образовательного процесса в техникуме и организации подготовки будущих 

специалистов. Кроме этого, результаты анкетирования работодателей помогут 

выявить уровень теоретической и практической подготовки, уровень 

социокультурной готовности обучающихся, ожидания работодателей, а также 

позволят ранжировать профессионально значимые качества специалистов в 

части приоритетности для организаций и предприятий.  

Сбор первичной информации осуществлялся методом анкетного опроса 

в октябре 2022 года. Анкетирование было проведено на предприятиях 

г.Бугульма и Бугульминского района. Объем выборки составил 24 

респондента. В качестве респондентов были выбраны предприятия - 

социальные партнеры, с которыми заключены договоры о практической 

подготовке обучающихся, а также потенциальные работодатели. Им была 

представлена анкета с инструкцией для заполнения. 

 
Раздел I. «Оценка удовлетворенности качеством подготовки выпускников» 

(шкала оценки от 1 до 10) 

1. Удовлетворенность уровнем теоретической подготовки выпускников 

техникума 
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Актуальностью теоретических 

знаний 

7,7 7 7 10 8 7 7 

Соответствием теоретических 

знаний квалификации 

7,7 7 7 10 8 7 7 

Умением применять теоретические 

знания в профессиональной 

деятельности 

7,7 7 7 10 8 7 7 

 

 



2. Удовлетворенность уровнем практической подготовки выпускников 

техникума 
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Актуальностью практических 

навыков 

7,5 8 6 10 7 6 8 

Достаточностью их для 

практического применения 

7,5 8 6 10 7 6 8 

Умением применять их в 

нестандартных ситуациях 

7,5 8 6 10 7 6 8 

 

3. Удовлетворенность способностью выпускников техникума к 

адаптации 
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Быстротой адаптации 7,8 7 7 10 8 7 8 

Стрессоустойчивостью 7,8 7 7 10 8 7 8 

Умением восстанавливать силы 7,8 7 7 10 8 7 8 

 

4. Удовлетворенность коммуникативными качествами выпускников 

техникума 
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Способностью налаживать 

контакты в коллективе 

8,6 9 8 10 9 7 9 

Культурой общения 8,6 9 8 10 9 7 9 

Способностью выстраивать 

контакты с потребителями услуг 

учреждения 

8,6 9 8 10 9 7 9 

 

 

 

 

 



5. Удовлетворенность дисциплиной и исполнительностью 

выпускников техникума 
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Выполнением должностных 

обязанностей 

8,3 8 8 10 9 7 8 

Соблюдением внутренней 

дисциплины и 

самоорганизованностью 

8,3 8 8 10 9 7 8 

 

6. Удовлетворенность способностью выпускников техникума к 

самообразованию 
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Стремлением к самообразованию 7,5 7 7 10 8 6 7 

Способностью самостоятельно 

усваивать новые знания 

7,5 7 7 10 8 6 7 

 

7. Удовлетворенность способностью выпускника техникума применять 

правовые основы в профессиональной деятельности 
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Владение основами 

законодательства 

6,3 5 5 10 6 6 6 

Владение иными нормативно- 

правовыми актами РФ 

6,3 5 5 10 6 6 6 

 

8. Удовлетворенность дополнительными знаниями и умениями 

выпускников техникума 
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Знанием инновационных методов, 

технологий. 

7,3 8 6 10 8 6 6 

Владением информационными 

технологиями 

7,3 8 6 10 8 6 6 

Правовыми, экономическими и др. 

знаниями 

7,3 8 6 10 8 6 6 

8 
Раздел II. «Мнение работодателя о качестве подготовки выпускников» 

1. Количество выпускников техникума, принятых на работу за 

последние пять лет 
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126 11 26 33 45 9 2 

2. Намерение в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

техникума на работу 
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Намерены, безусловно 78 100 78 100 90 100 100 

Намерены, но при наличии 

определённых условий 

22  22  10   

Нет         

3. Желание развивать деловые связи и сотрудничать с техникумом 
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Нет         

 

4. Намерен ли работодатель рекламировать выпускников другим 

работодателям 
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Да, безусловно 30 100 30 100 50 30 100 

Да, но не всех   60  60  50 70  

Нет  10  10     



5. Достоинства в подготовке выпускников техникума 
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Высокий уровень теоретических 

знаний           
50 100 50 100 50 100 100 

Высокий уровень практической 

подготовки   

50 100 50 100 50 100 100 

Владение современными методами 

и технологиями деятельности    

20 20 20 20 20 20 20 

Профессионализм выпускников   20 20 20 20 20 20 20 

Готовность выпускников к 

быстрому реагированию в 

нестандартных ситуациях   

0 0 0 0 0 0 0 

Высокий уровень 

производственной дисциплины   

20 20 20 20 20 20 20 

Желание выпускников работать   20 20 20 20 20 20 20 

Желание выпускников к 

саморазвитию и самообразованию   

10 10 10 10 10 10 10 

Владение коммуникативными 

навыками   

20 20 20 20 20 20 20 

 

6. Основные недостатки в подготовке выпускников техникума 
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Низкий уровень теоретических 

знаний   

20 0 20 0 20 0 0 

Недостаточный уровень 

практической подготовки   

20 0 20 0 20 0 0 

Отсутствие желания работать   10 0 10 0 10 0 0 

Низкая производственная 

дисциплина 

0 0 0 0 0 0 0 

Отсутствие желания к 

саморазвитию и самообразованию   

10 0 10 0 10 0 0 

Низкий уровень общей 

профессиональной подготовки   

0 0 0 0 0 0 0 

 

7. Предложения по подготовке выпускников техникума 
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Повысить уровень теоретических 

знаний   

20 0 20 0 20 0 0 

Улучшить уровень практической 

подготовки   

20 0 20 0 20 0 0 

Повысить навыки 

производственной дисциплины   

0 0 0 0 0 0 0 

Повысить навыки саморазвития и 

самообразования   

10 0 10 0 10 0 0 

Повысить уровень общей 

культуры   

0 0 0 0 0 0 0 

 

Как видно из результатов анкетирования, представители участвовавших 

в опросе организаций (предприятий) в целом оценивают хорошую 

теоретическую подготовку по основам профессиональных знаний, 

способность решать стандартные задачи профессиональной деятельности. Ряд 

работодателей отметили неудовлетворительный уровень подготовки наших 

выпускников по ряду показателей, однако эти факты не имеют больших 

процентов. Таким образом, можно сделать вывод об общей достаточности 

навыков выпускников техникума, результаты анкетирования дают 

положительную характеристику и доказывают важность дальнейшего 

развития всех форм практико-ориентированной подготовки студентов и 

тесного взаимодействия с организациями и предприятиями района. 

Подавляющее большинство работодателей, имеющих в своем штате 

сотрудников выпускников техникума, намерены и в настоящее время, и в 

перспективе принимать на работу выпускников техникума, то есть, можно 

сделать вывод, что организации/предприятия вполне удовлетворены уровнем 

подготовки выпускников. Также работодатели отметили готовность принять 

на работу выпускников при некоторых условиях. В основном речь идет о 

наличии вакантных мест в организации и успешном прохождении 

собеседования выпускником-соискателем на вакантную должность. 

В результате анализа были внесены следующие предложения: 

1) рассмотреть возможность дуального обучения студентов техникума с 

перспективой трудоустройства на предприятие работодателей; 

2) рассмотреть возможность по наставничеству на предприятии в период 

прохождения студентами производственной практики с целью 

профессиональной социализации и приобщения их к корпоративной культуре 

предприятия. 


